	VOCABULAIRE LASALLIEN

	TRI SUR LES MOTS : ABATTRE - ABATTEMENT


	(Abattre votre courage)  Avez-vous autant d'amour pour les souffrances que saint André en avait pour la croix où il est mort ? Les peines, les souffrances et les persécutions que vous avez à soutenir dans votre ministère,  au lieu d'abattre votre courage, servent-elles à augmenter votre zèle, et à vous animer davantage à faire connaître et aimer Jésus-Christ?   (MF  78  3 2)  



	(Abattre)  Il faut bien vous garder de vous abattre, mon très cher Frère (inférieur anonyme), dans les peines que vous avez. Vous devez au contraire vous humilier dans la vue de votre faiblesse et recourir à Dieu en qui et par qui vous pouvez toutes choses.    (LC  96  1)                          



	(Abattre)  Je viens de recevoir votre dernière dans laquelle vous me paraissez bien changé de disposition. Vous vous laissez abattre à la première difficulté qui vous vient dans l'esprit.  (LC  96  5)                                                                              

                                                                                                                                                                    

	(Abattre votre orgueil)  Vous prendrez toujours la dernière place et la plus incommode, nonobstant toutes vos répugnances qui sont des effets de votre orgueil. Ce sera toujours un grand avantage pour vous d'être traitée comme la servante des autres et c'est ce que vous devriez désirer avec empressement: 1. Pour abattre votre orgueil; 2. Pour vaincre votre lâcheté; 3. À cause de vos péchés dont le grand nombre et l'énormité vous doivent tenir sous les pieds de tout le monde et particulièrement de vos Soeurs. Lorsque vous serez persuadée que vous ne méritez rien devant Dieu que des mépris et que vous considérerez les créatures comme des instruments dont sa miséricorde et sa justice se servent tantôt pour vous élever, tantôt pour vous abaisser, et que la providence ne les emploie que pour votre salut et pour sa gloire, vous serez peu touchée de tous les mauvais traitements qu'on pourra vous faire.  (LI  123  12)



	(Abattre)  Il faut peu leur parler, et leur parler toujours gravement, quand ils ont fait quelque faute; les humilier, les corriger, lorsque la correction leur pourra être utile pour les confondre et abattre leur esprit.  (CE  15  6   14)                                          
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