	VOCABULAIRE LASALLIEN

	TRI SUR LES MOTS : ABRÉGER - ABRÉVIATION


	(Abrégé)  Le premier c'est de faire les actes de la première partie en abrégé et en peu de mots, sans s'y arrêter que fort peu de temps. Par exemple, l'acte de foi de la présence de Dieu: Mon Dieu, vous êtes présent dans moi, comme dans votre temple. Et puis, demeurer un peu recueilli et attentif à Dieu présent dans soi. L'acte d'adoration: Mon Dieu, je vous adore. Ensuite se tenir environ un Pater Noster, adorant Dieu intérieurement en respect. L'acte de remerciement: Mon Dieu, je vous remercie. Et demeurer à peu près autant de temps dans un sentiment de reconnaissance. Et ainsi des autres actes. (EM  19  326).  



	(Abréviations)  On leur enseignera ce que c'est qu'un point interrogeant ?, un point admiratif !, les parenthèses la liaison -, les deux points sur un ë, sur un ï et sur un ü, et les raisons pour lesquelles toutes ces choses se mettent; les différentes abréviations et ce qu'elles signifient; les trois différents accents et les raisons pour lesquelles on s'en sert et ce qu'ils signifient é, à, ô.  (CE  3  7  2)  



	(En abrégé)  L'une desquelles contient séparément les voyelles et les consonnes et au-dessus de chaque consonne la syllabe qu'on prononce en nommant la consonne. En cette carte il y aura différentes ponctuations et des mots et périodes où soient l'apostrophe, les parenthèses, la liaison, les deux points sur un e, sur un i ou sur un u, les trois différents accents, et des mots en abrégé en toutes les façons qu'il s'en peut rencontrer.  (CE  3  7  5)                      



	(Abréviations)  Comme les registres qui sont d'une même difficulté sont ordinairement d'un même auteur et d'une même forme de lettre, particulièrement ceux qui ne contiennent qu'une feuille, ou un feuillet, comme sont les exploits d'assignation, les promesses, les quittances, etc., il est d'une très grande utilité de faire lire aux écoliers de suite tous les registres d'un même auteur, parce que s'étant imprimé dans l'esprit et dans l'imagination la forme des caractères et des abréviations d'un auteur ils n'ont plus de peine ensuite à lire dedans, et les plus difficiles et les plus brouillés leur deviennent par ce moyen très faciles.  (CE  3  10  3)        



	(Abrégé)  Les mercredi, veilles des jours de congé, on fera le catéchisme pendant une heure, depuis trois heures et demie jusqu'à quatre et demie; et, en hiver, depuis trois heures jusqu'à quatre: une demi-heure sur l’abrégé, et une demi-heure sur le sujet marqué pour la semaine.  (CE  9  1  2)


	(Abrégé)  Les mercredis, veilles des jours auxquels on aura congé tout le jour, et les dimanches et les fêtes ordinaires, on fera le catéchisme dans toutes les classes, la première demi-heure sur l'abrégé des principaux mystères, et le reste du temps sur le sujet marqué pour la semaine. (CE  9  1  7)  

      


	(Abrégé)  Dans les classes où on n'apprend tous les jours que l'abrégé du catéchisme, les dimanches et fêtes, ou les mercredis, veilles des congés de tout le jour, on fera le catéchisme sur un sujet particulier marqué pour la semaine.   (CE  9  1  15)                             



	(Abrégé)  Il aura surtout égard d'interroger souvent les plus ignorants, et beaucoup plus souvent que les autres, particulièrement sur l'abrégé et plus encore sur les questions de l'abrégé que tout chrétien est obligé de savoir.  (CE  9  2  5)

     

	(Abrégé)  Les deux jours de la semaine auxquels on fera le catéchisme pendant une demi-heure sur l'abrégé des principaux mystères, le mercredi ou le jour de fête et le dimanche, le maître n'interrogera pas de suite selon l'ordre des bancs, comme dans le catéchisme sur le sujet de la semaine, ni ne demandera pas les demandes de suite, selon d'ordre du catéchisme; mais il interrogera tantôt un ou plusieurs de suite en un endroit de l'école; puis un ou plusieurs en un autre endroit, et demandera de même tantôt une ou plusieurs questions sur les mystères, tantôt sur les sacrements de pénitence ou d'eucharistie, ou sur quelque autre sujet, et ainsi des autres, sans aucun ordre; il continuera d'interroger en cette manière pendant la demi-heure.   (CE  9  2  6)

                       

	(Abrégé)  Pendant la première demi-heure, on fera le catéchisme sur l'abrégé, et le maître ne fera qu'interroger, sans donner aucune explication. (CE  9  5  7)  

   

	(Abréviation)  On commence toutes les lettres par ce mot: Monsieur, ou Monseigneur; et si on écrit à une femme, ou à une fille, par un de ceux-ci: Madame, ou Mademoiselle; si on écrit à son père, on se sert de ces termes: Monsieur mon très honoré Père; et ces mots: Monsieur, ou Madame, etc., doivent s'écrire tout au long, sans abréviation, car de les écrire autrement, cela serait tout à fait contre le respect.  (RB  210  1  622)  

                

	(Abréger)  On doit, dans le corps de la lettre, employer le terme qui exprime le titre d'honneur, tout autant de fois qu'on le peut naturellement, et sans le tirer de loin, sinon il faut se servir du terme de Vous.  Lorsqu'on se sert du titre d'honneur, on doit tourner la phrase à la troisième personne, en disant, par exemple: Votre Altesse, Monseigneur, me permettra bien de lui dire; Votre Grandeur sait bien ce qui s'est passé, etc. Il faut écrire ce terme, qui marque la qualité, tout du long, au moins la première fois qu'on le met dans chaque page, et quand on l'abrège, mettre pour Votre Majesté, V. M.; pour Votre Altesse, V. A.; et ainsi des autres.   (RB  210  1  627)      

       

	(Abrégé)  Le mot de symbole signifie marque ou abrégé, parce que la profession de foi qu'on fait en le récitant sert à distinguer les chrétiens catholiques de ceux qui ne le sont pas, et parce qu'il est un abrégé des mystères de notre religion.   (DA  101  4   2)                   




	(Abrégé)  Tertullien dit que Jésus-Christ étant venu en ce monde, pour y renouveler toutes choses, et pour y changer les charnelles en spirituelles, a voulu enseigner à ses disciples à ne plus demander des biens de la terre, mais seulement des choses qui les conduisent au Ciel, et que ç'a été pour ce sujet que dans l'oraison qu'il a dressée lui-même, qui est appelée l'oraison dominicale ou de Notre-Seigneur, il leur a appris une nouvelle manière de prier, qui est si excellente, que même Tertullien ne fait pas de difficulté de dire, que tout l'Évangile y est renfermé, et qu'elle en est comme un abrégé.  

(DA  403  1  2)                                                                                                                                                             



	(Abrégé)  Où sont contenues les vérités de foi que nous devons croire et savoir ? Elles sont contenues dans le Symbole des apôtres.  Que signifie ce mot Symbole ?  Il signifie un signe ou un abrégé. 

(DB  1  4  1  R)                                                                                                                                                                                                                              



	(Abrégé)  Quelles sont les mesures que les apôtres ont prises, pour établir et gouverner l’Église, pendant le temps qu’ils ont été à Jérusalem et dans la Judée ? Ils ont fait principalement deux choses: 1. Ils ont fait un symbole, c'est-à-dire, un abrégé des principaux articles de foi. 2. Ils se sont souvent assemblés, pour régler plusieurs points, touchant la doctrine, et la discipline de l'Église. 

(DC  44  6  7  R)       

        

	(Abrégé)  Ensuite le prêtre dit une prière qu'on nomme collecte, parce qu'elle est comme l'abrégé et le recueil de ce que l'Église demande à Dieu dans l'office du jour, ou parce que cette prière se fait au nom de tous les fidèles. (IP  1  6  16)
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