	VOCABULAIRE LASALLIEN

	TRI SUR LE MOT : ACHEVER - ACHÈVEMENT


	(Achever)  Il ne faut plus de votre côté qu'achever ce qui manque, dit saint Paul, à la Passion de Jésus-Christ, qui est l'application qui vous en doit être faite par la participation que vous aurez à ses souffrances; rendez-vous donc dignes d'une telle grâce. (MD  25  3  2)  

    

	(Achever leur voyage)  On le nomme viatique, parce qu'il n'est que pour les hommes qui sont voyageurs sur la terre; mais il est ainsi nommé plus particulièrement à l'égard des malades, qui recevant ce sacrement au lit de la mort en sont spirituellement fortifiés, pour achever leur voyage, et pour passer plus sûrement et plus facilement de la terre au Ciel. Il se nommait aussi viatique dans la primitive Église, parce que les premiers chrétiens avaient coutume de ne faire aucun voyage qu'ils ne portassent avec eux le sacrement de l'eucharistie. Les saints Pères lui ont encore donné plusieurs autres noms; mais ce sont là les principaux et ceux qui sont le plus en usage dans l'Église.  (DA  304  1  5)  

                                                                                                                

	(Achever de satisfaire à la justice de Dieu)  Nous pouvons beaucoup secourir les âmes qui sont dans le purgatoire, pendant que nous sommes en cette vie, et les soulager dans les peines qu'elles souffrent, pour achever de satisfaire à la justice de Dieu pour leur péchés: nous le pouvons faire par nos prières, par nos aumônes, par nos souffrances, et pénitences volontaires, par le saint sacrifice de la messe, par nos communions, et par toutes sortes de bonnes oeuvres faites en esprit de satisfaction pour leurs péchés. Nous devons sans doute regarder ce secours comme un devoir pour nous, puisque la charité chrétienne nous y oblige, et souvent même la justice.   (DA  307  9  2)  

                                                                                                                                            

	(Achever de satisfaire à la justice de Dieu)  D.  Si un homme à l’heure de la mort n’a pas entière-ment satisfait pour ses péchés, où va son âme ?  R.  Elle va brûler dans le purgatoire, pour achever de satisfaire à la justice de Dieu pour ses péchés.  (GA  11  5)  

                                                                                                                                                          

	(Achever de satisfaire à la justice de Dieu)  D.  Que deviendront ceux qui mourant en la grâce de Dieu, n’auront pas entièrement satisfait à la justice de Dieu pour leurs péchés ?  R.  Ils iront dans le purgatoire à l'heure de leur mort, pour achever de satisfaire à la justice de Dieu.   (GA  25  5)      
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