
	 SEQ CHAPTER \h \r 1VOCABULAIRE LASALLIEN
	TRI SUR LE MOT: RÉCITATEUR DES PRIÈRES


	 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Aussitôt que la cloche cessera de sonner, le récitateur des prières commencera la prière d'un ton haut et élevé, posément et distinctement, et après avoir fait le signe de la sainte croix et tous les écoliers avec lui, il commencera Veni Sancte Spiritus ,etc. Les écoliers le continueront avec lui, mais d'un ton plus bas que lui, et diront ainsi avec lui tout le reste de la prière, comme elle est marquée dans le Livre des prières des Écoles chrétiennes. La prière étant finie, les maîtres frapperont des mains, en même temps tous les écoliers se lèveront et déjeuneront en silence.   (CE, 1, 2, 9)



	 ADVANCE \u 4

 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Lorsque dans la ville un des maîtres sera mort, à la fin de la prière, tant du matin que du soir, on priera après la prière, pour les âmes du purgatoire, et avant la bénédiction on dira un De profundis, le récitateur des prières  disant un verset et les écoliers disant le suivant, et ce psaume étant achevé le récitateur des prières dira la collecte: Inclina Domine pour le repos de son âme.  (CE, 7, 3, 7)



	 ADVANCE \u 4

 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Il y aura dans chaque école un des écoliers de la principale classe qui sera chargé de commencer toutes les prières, qui se feront dans l'école; on le nommera pour cet effet le récitateur des prières;  il dira seul tous les titres des actes, les réflexions et l'exa-men, et dans les prières de Veni Sancte et Venez Saint-Esprit qui se disent au commencement de l'école, il dira seul les versets, les collecte et Ave Maria jusqu'à Sancta Maria. Dans les litanies, il dira Kyrie eleison, les écoliers répondront Christe exaudi nos; il dira ensuite toutes les invocations et les écoliers répondront miserere ou ora pro nobis; à la fin, il dira seul la collecte.   (CE, 7, 4, 5)

 ADVANCE \u 4

	 ADVANCE \u 4

 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Il dira toutes les prières d'un ton haut et d'une manière intelligible récitateur des prières),  en sorte que les autres puissent entendre distinctement tout ce qu'il dira et jusqu'aux moindres syllabes. Il observera toutes les pauses; le maître cependant aura égard qu'il ne crie pas et qu'il ne parle pas excessivement haut, et que tous les écoliers disent au moins d'un ton plus bas que lui, et qu'ils disent assez haut pour pouvoir être entendus distinctement.  (CE, 7, 4, 6). Tous les écoliers suivront la récitation dans les prières, en sorte qu'ils ne disent pas un seul mot ni devant ni après lui. Ils arrêteront même avec lui et autant que lui, afin de ne pas faire de confusion.  (CE, 7, 4, 8)



	(Récitateur des prières_  Aussitôt qu'on aura achevé de chanter les cantiques, on récitera haut: Pater, Ave, Credo, De profundis et Miserere; le récitateur des prières dira seul d'une voix haute et distincte: Prions Dieu pour nos maîtres et nos bienfaiteurs vivants, afin que Dieu les conserve dans la foi de l'Église catholique, apostolique et romaine et dans son amour, et disons Pater, etc...;  et les autres écoliers continueront de dire avec lui et d'un ton plus bas que lui jusqu'à la fin du Symbole.   (CE, 10, 2, 1)



	 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Après qu'on aura achevé de réciter le Symbole, le récitateur des prières dira: Prions Dieu pour nos maîtres, pour nos parents et nos bienfaiteurs qui sont morts, et disons pour le repos de leurs âmes: De profundis, requiem aeternam, A porta inferi, Domine exaudi...   (CE, 10, 2, 2)

 ADVANCE \u 4
Toutes ces prières se diront alternativement, en la manière accoutumée dans l'école; ensuite le même récitateur des prières dira: Oremus, Fidelium, etc.   (CE, 10, 2, 3)



	 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Quand ces prières seront finies, le même récitateur des prières continuera de dire seul à voix haute: Prions Dieu qu'il nous pardonne les fautes que nous avons commises aujourd'hui dans l'école, et disons à cette intention Miserere. Ce psaume se dira al-ternativement, comme le psaume De profundis; le récitateur des prières dira un verset tout entier, les autres écoliers ensemble diront les suivants, et ainsi des autres.   (CE, 10, 2, 4)



	(Récitateur des prières)  Il y aura dans chaque école deux écoliers qui seront chargés de réciter des prières, l'un le matin et l'autre l'après-midi, qui seront substitués l'un à l'autre, en cas que celui qui doit les réciter vienne tard ou manque à l'école; celui qui aura dit une semaine les prières du matin, dira la semaine suivante les prières après-midi, et l'autre changera de même.   (CE, 18, 1, 1)

 ADVANCE \u 4
Ils réciteront toutes les prières qui se feront dans l'école, posément, avec attention et modeste-ment, selon l'ordre qui est prescrit au chapitre des prières, et en un endroit duquel ils puissent être facilement entendus de toutes les classes.   (CE, 18, 1, 2) 

 ADVANCE \u 4
On ne chargera aucun écolier de cet office qu'il ne sache parfaitement toutes les prières, qu'il les récite distinctement, et qu'il ait assez de voix pour se faire entendre dans toutes les classes, et qu'il soit retenu et modeste, pour ne pas causer de la distraction aux écoliers.   (CE, 18, 1, 3)



	 ADVANCE \u 4
(Récitateurs des prières)  Ces deux récitateurs des prières seront nommés tous les mois, et seront tous deux de la classe des écrivains. Le maître pourra les continuer, avec l'avis du Directeur ou de l'Inspecteur des écoles, supposé qu'il n'y en ait point d'autre qui puisse si bien s'acquitter de cet office. Ils ne seront point continués pour d'autres raisons, parce que cet office contribue beaucoup à faire que les écoliers récitent bien les prières en leur particulier, et qu'ils s'affectionnent à les dire posément et attentivement.   (CE, 18, 1, 4)



	(Récitateur des prières)  Après qu'on a achevé de réciter le Symbole, le récitateur des priè-res dit: Prions Dieu pour nos maîtres, nos parents, et nos bienfaiteurs qui sont morts, et disons pour le repos de leurs âmes.  (E, 3, 3, 0)



	Toutes les prières se disent alternativement en la manière accoutumée dans l'école, le récitateur des prières disant un verset, et les écoliers disant le suivant, et ensuite le récitateur des prières dit: Oremus.   (E, 3, 4, 0)

 ADVANCE \u 4

	(Récitateur des prières)  Quand les prières sont finies, le récitateur des prières continue de dire à voix haute:  Prions Dieu qu’il nous pardonne les fautes que nous avons commises aujourd’hui dans l’école, et disons à cette intention: Miserere mei Deus...   (E, 3, 5, 0)



	 ADVANCE \u 4
(Récitateur)  Quand le psaume Miserere est fini, le récitateur commence l'antienne, Ne remi-niscaris, les autres la disent avec lui.   (E, 3, 5, 4)

 ADVANCE \u 4

	 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Ensuite le récitateur des prières dit les versets suivants, les autres écoliers répondent les répons.  Puis le récitateur  dit: Oremus.   (E, 3, 6, 0)

 ADVANCE \u 4

	 ADVANCE \u 4
(Récitateur des prières)  Puis le récitateur des prières dit:  V. Exaudiat nos cum omnibus sanctis suis omnipotens et misericors Dominus.  R. Nunc et semper et in saecula saeculorum. Amen.    (E, 10, 5, 7)









